M.HEBDING - PTSIB, COUFFIGNAL (2024/2025) TEST12

TEST12 - électricitél

A—) Encadrer les résultats

Etablir la nature du filtre RL par schémas équivalents, puis établir sa fonction
de transfert H.

/////////////////

Etablir la nature du filtre RC par schémas équivalents, puis établir sa fonction
de transfert H.

Retrouver la valeur de la pente dans la zone coupante.

Etablir la fonction de transfert du filtre de Wien : R—C - R//C.

Etablir la fonction de transfert du filtre RC cascade : R—C//(R-C).
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Corrigél

En BF, la bobine se comporte comme un fil, donc la tension de sortie est nulle.

En HF, la bobine se comporte comme un interrupteur ouvert donc la tension
aux bornes de la résistance est nulle et la tension aux bornes de la bobine vaut
la tension d’entrée. Il s’agit donc d’'un filtre passe-haut.

Par définition :
ﬂ =

[ |lw

la loi d’additivité des tensions ou un pont diviseur de tension et les lois d’'Ohm
généralisées nous amenent a

on obtient :

solt alors :

finalement :

En BF, le condensateur se comporte comme un interrupteur ouvert, donc
la tension aux bornes de la résistance est nulle et la tension aux bornes du
condensateur vaut la tension d’entrée. En HF', le condensateur se comporte
comme un fil, donc la tension a ses bornes est nulle. Il s’agit donc d’'un filtre
passe-bas.
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Par définition :
H-=

[ [lw

Par un pont diviseur de tension, on a :

- 1/jCw
R+1/jCw

H=

[ [l»

soit encore |

1+ jRCw

avec la pulsation de coupure a -3 dB, w, = % = R_lC' Ce filtre est un filtre passe-

bas. s = e, autrement dit ici s(t) = e(t) car |[H| tend vers 1 a basses fréquences

H =

et |H| tend vers 0, donc |s|, donc s(t) tend vers 0 & hautes fréquences.

La zone coupante est a hautes fréquences (filtre passe-bas). Donc on regarde
lorsque w — o0. On a

1

H=——
— 1+jRCw

soit
1

\/1 + (RCw)’

si w tend vers oo, alors le terme en RCw est tres grand devant 1 (et d’autant

H] =

plus le terme au carré), et |[H| peut s’approximer a :

1
(RC’w)2 RCw

H] ~

soit alors pour le gain en décibels :
Gap(w) » =20log (RCw)

On a alors :

Gap(10w) = =201og (RC x 10w)
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soit
Gap(10w) = =201og (RCw) — 201og(10)

donc :
Gap(10w) = Gyp(w) - 20
On a donc, dans la zone coupante, une pente négative de —20 dB par décade.
Voir cours TD. On obtient
1/3

H -
- 1+j%(RCw—ﬁ)

Voir cours TD. On obtient :

o 1
=~ 1+3jRCw - (RCw)?
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